

各地办起“表彰会” 南安奏响和谐曲

■本报记者 赖香珠 李想 文/图

宣读表彰文件，“和谐村”正式授牌、党总支书记、党员代表依次发言、镇党委书记强调讲话……8日上午，一场别开生面的“和谐村”授牌仪式在省新镇满山红村举行，文化活动广场上，台上的一番振奋人心的发言令村民鼓掌叫好。

记者从南安市和谐办获悉，2020年度，南安市共有65个村(社区)获评“和谐村(社区)”荣誉称号。自4月起，各乡镇(街道)陆续举行“和谐村(社区)”授牌仪式，谱写了一首和谐协奏曲。

一场授牌式 满满荣誉感

当天，记者在省新镇满山红村看到，文化活动广场上搭起了临时舞台，舞台上悠扬的南音、欢快的广场舞表演，奏响了乡村和谐之声。

背景板上写着“省新镇满山红村2020年度南安市‘和谐村’授牌仪式”，道出了活动主题。舞台正前方，“共创共建共享和谐满山红 助力乡村振兴新省新”标语引人注目。

近年来，满山红村以党建为引领，深度挖掘“林路古民居”文化特色，以点带面，实施村容村貌提升行动，形成“林路厝一擅溪”风景线，同时拆除填埋旱厕，进行裸房整治、垃圾治理等行动，实施村庄绿化、公路建设、夜景亮化等工程，建设景观漫步道、党建长廊和综合文化广场，切实将农村人居环境整治和提升村民生活质量有机结合，取得了实实在在的成效，先后获评国家生态乡村、省传统村落、省历史文化保护重点扶持村等荣誉。

“2017年，我们获得南安市‘和谐村’称号，2020年度再次获评，双创双成，成绩来之不易。”满山红村党总支书记尤长江表示，将以此次荣誉为新起点，发挥示范引领作用，持续深入实施乡村振兴战略。

无独有偶，9日上午，仑苍镇黄甲村举行“和谐村”授牌仪式，更是引来了该镇各村(社区)党支部书记“围观”学习。

近年来，仑苍镇黄甲村共投入300多万元改善村民生活环境。实施道路硬化亮化，开展“厕所革命”，开展环境整



省新镇满山红村切实将农村人居环境整治和提升村民生活质量有机结合，取得了实实在在的成效。图为整治后的擅溪。

治等，乡贤捐资建设公益图书室、灯光篮球场等。接下来，该村还计划投入1200多万元，全面完善路网建设，投入500万元建设博爱休闲公园，努力实现“村强、民富、景美、人和”的美丽画卷。

“荣誉加身，责任在肩，‘和谐村’给我们带来一个光荣称号的同时，也给黄甲村带来了一份沉甸甸的责任。”黄甲村党支部书记王清茂表示，今后，将带领村民以更加进取的精神，更加奋发有为的行动来维护好这一荣誉称号，加快推进黄甲村乡村振兴步伐，将黄甲村各项事业推上一个新的台阶，为仑苍镇的产城融合建设添砖加瓦。

授牌仪式走进村 群众更有参与感

接连几天，一场接一场的“‘和谐村(社区)’表彰会”，让群众荣誉感满满，参与的劲更足了。

“我们有了崭新的‘好读书’公益图书室、文化广场和家风家训馆，村民茶余饭后多了一个休闲娱乐的好去处，整个村的文化氛围逐渐浓厚，宽阔的道路修到村门口，百姓出行方便，群众受益满满。”黄甲村村民王廷普高兴

地诉说着村里的“幸福事”。在移风易俗树新风的推动下，黄甲村村民积极响应号召，大操大办的现象越来越少，减轻了很多家庭的压力，乡风文明越来越浓。如今的黄甲村环境更整洁了、道路更通畅了、生活更便利了、百姓生活水平更高了，大家有了更多的获得感、幸福感。

王廷普告诉记者，这样的表彰形式让村民近距离地了解到“六好六无”创建标准，切身体会到荣誉感。“拧成一股绳，搏尽一分力，争唱一声和，继续为我们的和谐黄甲鼓与呼。”

“作为群众代表，我时常关心满山红村的各项中心工作，特别是乡村振兴、环境卫生整治、移风易俗、擅溪整治等与我们生产生活息息相关的工

作，最真切的感受就是环境变美了，道路更宽更好走了，公共服务设施多了，文化活动场所大了，生活环境变好了，我想这就是‘和谐村’创建给我们带来的实惠。”在满山红村村民薛龙水看来，“和谐村”创建为幸福生活加分。

他认为，授牌仪式走进村里，让村民有了更多参与感和荣誉感，“一下就有了共鸣，呵护和谐之情更加浓烈了”。

“举行‘和谐村’授牌，仪式感十

足，既能引导更多群众参与创和谐中，也推动村与村之间互相交流、相互学习借鉴。”省新镇党委书记王卫阳说，“和谐村”创建是南安市的创新举措，也是实施乡村振兴战略的重要实践，自2017年以来，省新镇便发动各村积极参与“和谐村”创建，将其融入人居环境整治、移风易俗、为民办实事等各项中心工作，创建成果遍地开花，群众也乐在其中、享在其中，社会和谐程度明显提升。接下去，省新将继续引导各村深化创建思路、总结创建经验、细化创建举措，把好的做法固定下来，持续提升“和谐村”创建实效。

南安市和谐办工作人员表示，鼓励各乡镇举行这样的授牌仪式，旨在表彰先进，巩固创建成果，激励各村(社区)向先进典型看齐，大力营造争创“和谐村(社区)”的浓厚氛围。

“‘和谐村(社区)’创建，人人都是主人翁。”他表示，“和谐村(社区)”授牌仪式走出会议室，走到群众视野，不仅提高了群众知晓率，让群众学有目标、赶有榜样，而且有利于形成“党员带头干、群众跟着干”的良好共建氛围，共同维护来之不易的“和谐”品牌，以此进一步推动和深化乡村振兴。

兴业银行 兴合汇景1号理财产品
产品代码:9K212803 起购金额:1元起购
募集期:2021.04.13-2021.04.21
投资周期:产品成立后,每年开放一次申购赎回
产品经理人:兴银理财 风险等级:R4
理财非存款,产品有风险,投资需谨慎
详询请致电:0595-86370300
兴业银行南安支行(南安汽车站正对面)

大爱南安 慈善有我

南安3位乡贤认捐700万
设立冠名慈善基金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 12日，南安市慈善总会举行善款捐赠仪式，来自南安市码头镇的林文忠、褚志华、谢德荣3位爱心人士认捐善款，总金额700万元。

南安市委常委范嘉，南安市慈善总会常务副会长黄永俊等出席捐赠仪式。

仪式上，黄永俊分别与3位爱心人士签订《认捐善款协议书》。其中，南安美佳斯卫浴洁具有限公司董事长林文忠认捐300万元，设立南安市慈善总会林文忠慈善基金；云南科隆环境工程技术有限公司褚志华认捐200万元，设立南安市慈善总会褚志华慈善基金；环球阀门山东北方销售有限公司董事长谢德荣认捐200万元，设立南安市慈善总会谢德荣慈善基金。范嘉分别向林文忠、褚志华、谢德荣颁发南安市慈善总会第三届理事会永远名誉会长聘书。

记者了解到，3位爱心人士此前均已投身慈善公益事业。

“养老、教育等方面是我比较关注的，也是长年投入帮扶的。”对林文忠而言，积极参与慈善是一项重要的事业，30多年来，他在家乡基础设施建设、慰问帮扶老人等方面累计投入1000余万元。他表示，慈善公益事业，将会一直做下去。

褚志华长年在云南经商，带着“回馈家乡”的朴素想法，多次投入善款助力家乡修路造桥、教育事业发展等。“受恩于社会和家乡，必当力所能及地回报。”如今，褚志华再次慷慨解囊，希望为家乡经济社会发展添砖加瓦。

“参与慈善是企业的社会责任，助力家乡发展是作为南安人的责任。”谢德荣长年在山东经商，事业有成后同样心系桑梓，此次认捐善款成立慈善基金，希望通过南安市慈善总会，开展助学、扶老、帮困等公益慈善活动。

冷空气即将来袭

冬衣外套先别急着收

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 昨日，在阳光的加持下，南安气温明显回升，大部分乡镇的最高气温纷纷突破30℃。其中，码头镇最高气温达到33.9℃。不少市民已经将冬衣外套收进衣柜的最深处，开启夏装模式。

据南安气象台消息，预计今天白天，南安市仍以多云天气为主，气温较昨日没有太大变化，大部分乡镇午后最高气温将维持在32℃左右。

然而最近的气温，犹如过山车，起伏不定。很快，新一轮冷空气的影响将展开。从今天夜里开始，南安局部乡镇会有分散性小雨出现，受冷空气渗透影响，明天气温也将开始走下坡路，日最高温度表现得最为明显，将有6℃—10℃的降幅，当天最高温仅剩23℃，最低温16℃。同时，沿海风力也会增大至阵风7级左右。

提醒广大市民朋友们，冬衣外套先别急着收！近期天气冷暖交替频繁，还请大家及时关注天气预报，出门记得适时按需添减衣物，以防忽冷忽热引发感冒，同时，夜晨能见度较低，雨天道路湿滑，也需注意交通安全，出门注意随身携带雨具。另外，天气干燥，森林火险等级较高，请注意用火用电安全。



今日

20℃-32℃

多云转小雨

14日 17℃-23℃ 阴转小雨

15日 15℃-23℃ 小雨

“走出小区就进了公园”

南安市区“见缝插绿” 10个“口袋公园”5月底全部完工



东三路小游园内种有各类鲜花绿植，还布置了健身器材，风景优美、功能齐全。

选取合适的位置“见缝插绿”。这10个“口袋公园”主要散落或隐藏在南安溪美、柳城、美林3个街道的各个角落，作为社区公共生活空间的补充，通过绿化种植、配置休息设施等方式，为当地居民服务。它们虽然空间不大，但桌椅、健身器材等休闲设施一应俱全，为周边居民提供休闲服务场所，满足了现代人随时随地可以就

近健身休闲需要。记者走访了几个建成的“口袋公园”，其中面积最小的是南安第六小学门口的绿地，占地面积仅有0.2公顷，但麻雀虽小，五脏俱全。面积最大的则是成功开发区转盘旁的成功工业区游园，占地面积0.62公顷。“原本这里就是一个小公园，但是因为没人打理就荒废了，后来公园新种了花卉植物，将全部完工。